
شنبه ۴ آذر ۱۳۹۶   ۶ ربیع‌الاول ۱۴۳۹    ۲۵ نوامبر ۲۰۱۷  شماره  12۲۳۷۲

وز
ش ر

زار
گ    

 

گزارش »فرهیختگان« از گردهمایی علمای اسلامی در تهران 

اتحاد برای آزادسازی فلسطین
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wاجلاس جهانی »محبان اهل بیت)ع( و مساله تکفیری‌ها« w w . f d n . i r @farhikhtegandaily

اجاس جهانی »محبان اهل بیت)ع( و 
مساله تکفیری‌ها« یکم و دوم آذر )چهارشنبه 
و پنجشنبه هفته گذشته( به همت مجمع 
جهانی بیداری اسامی در تهران برگزار 
شد. 750 نفر از شخصیت‌های سیاسی، 
دانشمندان و علمای اسلامی از 94 کشور 
جهان، میهمان این اجلاس دو روزه بودند. 
طی این دو روز، پنج کمیسیون تخصصی 
برگزار شد:  1- کمیسیون مفهوم‌شناسی 
و مبانی فکری اهل بیت)ع( و تاثیر آرای 
اندیشمندان و علما در شکل‌گیری امت 
واحده،  2- کمیسیون تاریخ، فرهنگ و تمدن اسامی 
و پی‌ریزی تمدن نوین اسامی،  3- کمیسیون اتحاد و 
انسجام محبان اهل بیت برای تشکیل امت واحده اسلامی،  
4- کمیسیون بررسی چالش‌ها و تهدیدات پیش روی 
جهان اسلام،  5. کمیسیون راهبردها و راهکارهای وحدت 
و انسجام محبان اهل بیت)ع( در تقابل با دشمنان امت 
اسام.  علی‌اکبر ولایتی، دبیر مجمع جهانی بیداری 
اسلامی سخنران مراسم افتتاحیه این اجلاس بود. این 
اجاس دو روزه در قالب کنفرانس‌های تخصصی درباره 
مشترکات جهان تشیع و اهل سنت، مساله تکفیر و وحدت 
بین مسلمین برگزار شد.  ولایتی در بخشی از سخنانش در 
افتتاحیه اجلاس گفت: »بیداری اسلامی دارای سه شاخصه 
ضد استکباری، ضد صهیونیستی و ضد استبدادی است. 
بیداری اسلامی موجی ضد آمریکایی و ضد صهیونیستی 
است که در سال‌های گذشته در برخی کشورهای اسلامی 
به بار نشسته و بساط ظلم، استبداد و انحصار را برچیده و 

ساختار نظام بین‌الملل را به چالش کشیده است.« 

 میهمانانی از چهارگوشه جهان
تنوع نژادی و مذهبی میهمانان حاضر در این همایش 

که در سالن اجلاس سران تهران برگزار شد، موضوع 
چشمگیری بود. علما و شخصیت‌های شیعه و سنی با 
یک هدف که همان تحقق وحدت اسامی است کنار 
هم جمع شدند تا چاره‌ای برای مساله تکفیری‌ها که 
تمام جهان اسام را تهدید می‌کند، بیندیشند. حضور 
هیات افغانستان در این اجلاس با وجود محمد محقق 
معاون رئیس اجرایی افغانستان بسیار پررنگ بود. وی 
از چریک‌های قدیمی دوران جنگ علیه شوروی در 

افغانستان و از شیعیان هزاره این کشور است. 
نخبگانی از کشورهای مختلف مانند یمن، افغانستان، 
اتیوپی و سوریه از جمله سخنرانان این همایش دو روزه 
بودند. ابراهیم الدیلمی، فعال سیاسی یمنی که در این 
همایش سخنرانی کرد، قرآن و اهل بیت پیامبر)ص( را 
محور وحدت مسلمانان دانست و در این خصوص گفت: 
»آنچه امت را از ذلالت دور می‌کند کتاب خدا و عترت 
است. روش ما قرآن است که نظام جهان‌بینی ماست. 
خدا هر کس را در این راه باشد هدایت می‌کند.« وی 
همچنین بر ضرورت یاری رساندن به مردم یمن تاکید کرد 
و افزود: »یمنی‌ها انتظار دارند این نشست طرحی را برای 
کمک به ملت یمن داشته باشد تا در مقابل صهیونیسم 

و سعودی بایستد.« 

 یک روحانی انقلابی از آفریقا
شیخ احمد ابراهیم حسن از علمای دینی اتیوپیایی نیز که 
یکی از سخنرانان اختتامیه اجلاس بود، به نقش محوری 
جمهوری اسامی در مبارزه با تکفیری‌ها و دشمنان 
اسلام اشاره کرد و گفت: »برای آزادی مردم یمن، بحرین 
و دیگر مردم مظلوم در کشورهای مختلف اسلامی دعا 
می‌کنیم. ما مردم اتیوپی همراه با رهبر و ملت ایرانیم و 
همراه با آنها در مبارزه علیه تکفیری‌ها و دشمنان اسلام 

همگام هستیم.« 

 دیدار با رهبر معظم انقلاب اسلامی
میهمانان شرکت‌کننده در اجلاس جهانی محبان اهل 
بیت‌)ع(، صبح پنجشنبه دوم آذر، با حضور در حسینیه 
امام خمینی)ره( با حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای رهبر معظم 
انقلاب اسامی دیدار کردند.  رهبر انقلاب اسلامی در 
سخنرانی‌شان خطاب به میهمانان این اجلاس با اشاره 
به پایان »دولت به اصطلاح اسلامی داعش« در منطقه، 
فرمودند: »اگرچه داعش در عراق و سوریه به نقطه‌ پایان 
خود رسید،  نباید از کید و مکر دشمنان غافل بود زیرا 
آمریکا و صهیونیسم و دنباله‌های آنها از دشمنی با 
اسلام دست نخواهند کشید و ممکن است توطئه‌ای 
چون داعش و امثال آن را در منطقه‌ای دیگر طراحی و 
اجرا کنند.«  رهبر انقلاب، حب اهل‌بیت)ع( را یکی از 

زمینه‌های مناسب برای ایجاد وحدت و همدلی میان 
مسلمانان دانستند و گفتند: »مهم‌ترین وظیفه‌ محبان 
اهل‌بیت)ع( در کشورهای مختلف، آگاهی‌بخشی به 
مسلمانان درخصوص حقایق دنیای اسلام و ایجاد روحیه‌ 
بیداری و هوشیاری در قبال توطئه‌ ایجاد اختلاف در درون 
امت اسلامی است.« حلقه صمیمی شرکت‌کنندگان این 
اجلاس دور رهبر انقلاب بعد از پایان سخنرانی ایشان، 

از حاشیه‌های جالب این دیدار بود. 

 بیانیه پایانی اجلاس محبان اهل بیت)ع(
در اختتامیه اجلاس جهانی »محبان اهل بیت و مساله 
تکفیری‌ها« شرکت‌کنندگان بر اهمیت موضوع فلسطین و 
آزادی آن و همچنین حمایت از مواضع جمهوری اسلامی 

و محور مقاومت بودن ایران تاکید کردند.  در بخشی 
از بیانیه پایانی این اجلاس که توسط محمد العاصی، 
امام‌جمعه واشنگتن و متفکر مسلمان آمریکایی قرائت 
شد، آمده است: »امروز »وحدت امت اسلام« به‌عنوان 
فریضه‌‌ مهم و راهبردی برای مقابله با تهدیدات، در معرض 
آسیب‌های جدی قرار گرفته و جای خود را به اختلاف 
و تفرقه‌ای داده است که ریشه در غفلت و توطئه دارد. 
استکبار جهانی در صدد است با انحصار مدیریت، »منابع 
قدرت« در جهان اسلام را به سرسپردگانی بسپارد که در 
راستای تحقق اهداف و منافع نامشروع جهانخواران گام 
برمی‌دارند. شرکت‌کنندگان در اجلاس بر مبنای حدیث 
شریف ثقلین بر تمسک به قرآن و عترت به‌عنوان مبنای 

وحدت در جهان اسلام تاکید می‌کنند.« 

شیخ بدری المدنی، امام و خطیب و معاون انجمن محمدی تونسشیخ محمد نمر زغموت، رئیس مجلس اسلامی فلسطین در لبنان و شتات

چنین کنفرانس‌هایی نقش مهمی در 
وحدت مسلمانان دارند. این کنفرانس 
میزبان شخصیت‌های زیادی از کشورهای 
مسلمان‌نشین بود. خود این تجمع گسترده 
مسلمانان نشان‌دهنده وحدت آنهاست و 
نتایج بسیار مثبت و خوبی دربر داشت. 
امید است نتایج بر محور مقاومت و در 
جوامع اسلامی منعکس شود، ما کشورهای 
اشغال‌شده و مظلوم زیادی داریم که نیاز به 
کمک دارند. فلسطینیان امروز در بیرون از 
فلسطین زندگی می‌کنند و مسجدالاقصی 
به دست یهودیان اسیر شده است و 
درگیری‌ها در یمن ادامه دارد. امید است 
این کنفرانس‌ها مسلمانان را بر مقاومت و 

تکیه بر اسلام ناب محمدی متحد کند. ما 
نه اسلام آمریکا و نه اسلام برخی از عرب‌ها 

را می‌خواهیم!‍
مسلمانانی که می‌خواهند مساله فلسطین 
را از محور اهمیت مسلمانان خارج کنند، 
اینها از دین محمد خارج هستند، چراکه 
مسجدالاقصی قبله اول اسام است و 
دومین مسجدی است که توسط فرشتگان 
خدا روی زمین ساخته شد. بنابراین اگر ما 
اقصی را از اهتمامات خود خارج کردیم، 
در واقع بخش بزرگی از اسام را خارج 
کرده‌ایم. این امر دین، مسلمانی، اعتقادات 
و شهادتین این اشخاص را زیر سوال می‌برد. 
اخیرا برخی فریضه جهاد را تعطیل کرده‌اند 

و فتوا به حرمت نبرد با اسرائیل داده‌اند، 
در حالی که جهاد برای مساله فلسطین و 
آزادی آن لازم و ضروری است. وقتی این امر 
را بررسی می‌کنیم، می‌بینیم که پشت پرده 
آن طاغوت آمریکایی، انگلیسی و اسرائیلی 

و دوستان آنها در جزیره عرب است. 
بنابراین این قافله ادامه دارد و این سگ‌ها 
همچنان واق واق می‌کنند، ولی اسلام تا 
قیام قیامت همچنان ادامه دارد و ما دو 
وعده از خدا و پیامبر گرامی برای آزادی 
فلسطین داریم، به همین خاطر باید 
صبرکنیم، خود را برای مقابله با اسرائیل به 
صورت کامل اماده کنیم و با یکدیگر متحد 
شویم و ان‌شاءا... فلسطین آزاد می‌شود. 

این نشست‌ها و کنفرانس‌ها روشی موثر 
برای وحدت مسلمانان و ایجاد راه‌های 
وحدت و تمسک به خداوند متعال است، 
ولی اینها کافی نیست، بلکه باید برای 
پرورش نسل‌های پیش رو تلاش کنیم، 
چراکه امروز ما در این اماکن و در پشت 
دیوارهای بسته جمع می‌شویم ولی در 
پایان نتیجه چه خواهد بود؟ باید از طریق 
اینترنت و شبکه‌های اجتماعی واقعیت و 
حقیقت را به جوانان منتقل کنیم، جوانان 
نیاز دارند با ما در ارتباط باشند چراکه امروزه 
مساله افراط‌گرایی به یک تفکر تبدیل و از 
مقابله میدانی خارج شده است؛ باید افکار 

عمومی را اصلاح کنیم. 

در واقع اندیشه وهابیت که توسط عربستان 
پرورش داده و روی آن سرمایه‌گذاری شده، 
اساس تمام این خرابی‌ها و ویرانی‌هایی 
است که در کشورهای مختلف به وجود 
آمده است. این تفکر در حقیقت ساخته و 
پرداخته اسرائیل برای تقویت مکان و قدرت 
خود و برای تسلط کامل آل‌سعود بر تمام 
جوانب عربستان است. اما بر اساس یک 
دیدگاه کلی، نقل می‌شود که این تفکر 
و مساله در آینده دامن خود عربستان را 
خواهد گرفت و آل‌سعود را به بحران خواهد 

کشید. 
باید چند نکته را مدنظر قرار دهیم؛ 
نخست صبر و حوصله زیادی در خیر 

داشته باشیم، چراکه عربستان برای نشر 
شر خیلی صبر و حوصله کرد. سپس باید 
سرمایه‌گذاری زیادی برای اصلاح خرابی‌ها 
کنیم، عربستانی‌ها سرمایه‌گذاری بسیاری 
کردند.  استراتژی‌های حقیقی و مرتبط با 
واقعیت باید ایجاد کرد، نباید در جهان 
غیرواقعی و دنیای نظریه‌ها زندگی کنیم، 
باید از روش‌هایی مانند روش خودشان از 
قبیل جنگ الکترونیکی، جنگ رسانه و 
جنگ کتاب استفاده کنیم. باید بر اساس 
دانش، نوجوانان‌مان را پرورش دهیم و در 
آموزش ذوق و سلیقه استفاده کنیم و پیام 
اسام را از طریق موسیقی، تئاتر و حتی 

فوتبال به آن منتقل کنیم.

باید اسلام را به جوانان‌مان بشناسانیمنه اسلام آمریکا را می‌خواهیم نه اسلام برخی عرب‌ها

ابوبکر احمد کمال‌الدین، امام شیعیان غنازهرا کریموا، شرق‌شناس و فعال سیاسی‌ از روسیه

اسم من »زهرا کریموا« است. من یک شرق‌شناس و فعال 
سیاسی‌ از روسیه هستم و وقت خودم را صرف تبلیغ و تحقیقات 
اسامی - قرآنی کرده‌ام. برگزاری کنفرانس‌های اینچنینی 
باعث می‌شود کارشناسان علاقه‌مند و معرف اسام حقیقی، 
دور هم جمع شوند و پیشنهادها و راهکارهای خود را متناسب 
با محیطی که در آن قرار دارند، مطرح کنند. دنیای مدرن 
مشکلات خود را به دنبال دارد و نیاز است با توجه به این 
مشکلات راهکار و پیشنهادات درخور ارائه شود. البته در 
این‌گونه اجلاس‌ها این نکته باید در نظر گرفته شود که به 
دلیل محدودیت زمان برگزاری، به اقداماتی که پیش از این 

در این حوزه انجام شده است، متمرکزتر باشد. 
در روسیه این عطش برای دریافت و پذیرش اسام واقعی وجود 

دارد؛ روابط حسنه ایران با روسیه می‌تواند بسیار به حضور 
ایران در روسیه کمک کند. اهمیت مسائل جهان اسام برای 
روسیه کمتر از کشورهای خاورمیانه نیست. جمعیت زیادی از 
مسلمانان در روسیه زندگی می‌کنند که بیشتر آنان در جنوب 
روسیه ساکن هستند و تعداد زیادی از آنها در مسکو زندگی 
می‌کنند. اگر روسیه از پرداختن به وضعیت مسلمانان غافل 
شود، دچار بحران‌های جدی خواهد شد. وهابی‌ها در روسیه 
بسیار فعال هستند و پول زیادی هزینه می‌کنند. البته ما 
نیازی نداریم به اندازه آنها هزینه‌ کنیم و اگر دنیای تشیع 
حساب‌شده و متمرکزتر از آنها خرج کند، می‌توانیم نتیجه 
بهتری بگیریم. اعتقاد دارم با مدیریت درست می‌توانیم 

ان‌شاءا... به‌زودی در جهان تغییر ایجاد کنیم.

اسم من ابوبکر احمد کمال‌الدین است و من امام شیعیان غنا 
هستم. باید بگویم اهل‌بیت چه در زمان حیات‌شان و چه بعد از آن 

همیشه هدایت‌گر بوده‌اند. 
امروز نیز می‌توان با مراجعه به آنها تفرقه ایجادشده توسط دشمنان 
اسلام را کنار زد. عشق به اهل‌بیت می‌تواند گام نخست برای اتحاد 
میان مسلمانان باشد. اگر به درستی به اهل‌بیت مراجعه کنیم، 
دیگر شاهد ظهور گروه‌هایی مانند داعش و عرض اندام تکفیری‌ها 

نخواهیم بود. 
عمده مسلمانان در آفریقا اهل سنت، وهابی‌ها و صوفی‌ها هستند، 
اما به واسطه محبت به اهل‌بیت روابط خوبی میان اهل سنت و 
صوفی‌ها با شیعیان وجود دارد. مشکل از آنجا شروع می‌شود که 
وهابیون تلاش به بدنام کردن و تخریب شیعیان می‌کنند. حضور در 

چنین کنفرانس‌هایی علاوه‌بر اینکه برای شرکت‌کنندگان می‌تواند 
مفید باشد، قوت‌قلبی برای مردم کشورهای مختلف است. زمانی 
که به کشورهایمان برمی‌گردیم، با اطمینان کامل به آنها خواهیم 
گفت که می‌توان زیر پرچم انقلاب ایران همه مسلمانان را مورد 

حمایت قرار داد. 
انقلاب ایران به یک نماد مقاومت تبدیل شده است، هرجا که 
می‌روی چه سوریه، عراق، لبنان، آفریقا و دیگر کشورها صحبت 
از ایران است. غربی‌ها تلاش کردند با اعمال تحریم و با محدود 
کردن ایران این کشور را وادار به تسلیم کنند. اما فشارها مانع 
از خدمت ملت و حکومت ایران به مستضعفین نشده است و من 
آرزوی طول عمر برای رهبر ایران می‌کنم که امروز با درایت خود 

سرنوشت مسلمانان در جهان را تغییر داده‌اند. 

اهل بیت قبل  و بعد از شهادت هدایت‌گر بوده‌انداهمیت جهان اسلام برای روسیه بسیار زیاد است

امین محمد عبدالعزیز الحاکم، مدیر سایت »یمن‌پرس«معن الجربی، فعال سیاسی عربستانی

تروریسم داعشی بر پایه و اندیشه دشمنی 
با بقیه مسلمانان تاسیس شد، در حالی 
که اسلام بر دوست داشتن همنوع، حتی 
غیرمسلمان و حیوانات تاکید دارد. وقتی در 
دین محبت وجود داشته باشد، می‌شود با 
تروریسم و افراط‌گرایی مبارزه کرد. اجلاس 
محبان اهل بیت)ع( تلاش دارد اندیشه 
دوست داشتن همنوع را پایه‌گذاری و آن 

را به نسل‌های بعدی منتقل کند.
مردم جهان امروز ذات وهابیت را 
شناخته‌اند. پیش از این وهابیت را نماینده 
مکه و مدینه و دو حرم شریف می‌دانستند، 
اما پس از شکل‌گیری داعش و گروه‌های 
تکفیری در عراق و سوریه، مردم افکار 
حاکمان عربستان و تروریست‌ها را باهم 
مقایسه می‌کردند و متوجه شدند که هر 

دو یکی هستند و مرجع این گروه‌ها، همان 
وهابیت است و به این دلیل است که مورد 

قبول مردم جهان نیستند. 
به هیچ عنوان نمی‌شود حزب‌ا... را با 
تروریسم مقایسه کرد، وهابیت که همان 
تروریسم است با مسلمانان و برای منافع 
اسرائیل مبارزه می‌کند، در حالی که 
حزب‌ا... برای منافع مسلمانان و علیه 
اسرائیل مبارزه می‌کند. تمام جنگ‌های 
منطقه توسط وهابیت به وجود آمد، 
وهابیت میان مسلمانان تفرقه و جدایی 
می‌اندازد، اما حزب‌ا... حامی انسجام و 
وحدت مسلمانان است.  حب اهل بیت، 
نقطه اتصال میان شیعه و اهل سنت 
است، بنابراین از این نقطه می‌توانیم با 
اندیشه‌های یکدیگر آشنا شویم و به تفاهم و 

درک برسیم، چراکه رسانه‌ها در هر دو طرف 
تلاش می‌کنند طرف مقابل را تخریب و 
افکار عمومی را مشوش کنند. ما می‌توانیم 
از طریق این نقطه اتصال برای تفاهم و 
آشنایی با یکدیگر استفاده کنیم. به همین 
دلیل وقتی تحت عنوان حب اهل‌البیت گرد 
هم می‌آییم و به بحث و گفت‌وگو می‌پردازیم 
و با یکدیگر آشنا می‌شویم، براساس این 
شناخت می‌توانیم با هم متحد شویم.  در 
فقه اهل سنت هرکس به اهل‌البیت رسول 
خدا توهین کند کافر است و کسی که 
دشنام به صحابه رسول اکرم)ص( بدهد 
گناهکار است. همچنین پس از پایان نماز و 
قرائت شهادتین باید شخص بر محمد و آل 
محمد صلوات بفرستد، در غیر این صورت 

نماز او قبول نیست. 

این نوع کنفرانس‌ها پیام‌های زیادی 
را برای جهانیان در بر دارد، اولین و 
مهم‌ترین پیام این کنفرانس‌ها این 
است که وحدت میان تمام مسلمانان 
وجود دارد، هیچ‌گونه تفرقه و تفکیک 
میان مسلمانان نیست و وقتی با 
عنوان »دوستداران اهل بیت« کنار 
یکدیگر جمع می‌شویم وحدت خود 
را تاکید می‌کنیم و می‌خواهیم طرح 
تخریبی را که توسط آمریکا و اسرائیل 
سازماندهی‌شده آشکار کنیم. وقتی 
داعش با عبارت »ا... اکبر« سر می‌برد 
و قتل و خونریزی می‌کند در واقع جنگ 

علیه اسام را فریاد می‌زند. 
ما در این گردهمایی جمع شدیم تا 
بگویم تمام شخصیت‌هایی که از مناطق 

مختلف جهان گرد هم آمده‌اند پیامی 
واحد دارند، و آن پیام این است که 
همگی ما به دنبال صلح هستیم و اسلام 
حقیقی، اسامی میانه‌رو است و ما ضد 
مذاهب مختلف اسامی نیستیم، بلکه 
یک امت واحدیم که مخالف تروریسم، 
افراط‌گری و گروه‌هایی چون داعش 

است.  القاعده 
ما اسام آمریکایی را به هیچ عنوان قبول 
نمی‌کنیم، همان‌طور که رهبر جمهوری 
اسامی ایران در پیام خود فرمودند: »ما 
همگی ضد داعش، القاعده، گروه‌های 
تروریستی، آمریکا و اسرائیل هستیم.«  
اگر امت اسامی به خوبی اهل بیت و 
شخصیت والا و هدف آنان برای اسام را 
دریابند، خود به خود علیه طاغوت و ظلم 

که امروز در آمریکا، انگلیس و اسرائیل 
ظهور کرده است، بلند می‌شوند. وقتی 
فرهنگ‌ها و مذاهب پذیرای یکدیگر 
باشند و اهل‌بیت به‌خوبی معرفی 
شوند، امت اسامی راه درست خود را 

پیدا می‌کند. 
امام علی)ع( اسوه انسانیت، عدالت 
و حقانیت است، وقتی این شخصیت 
والا به درستی برای جهانیان معرفی 
شود، تمام حقوقدانان و فعالان حقوق 
بشر و آزادی‌خواهان به او رجوع خواهند 
کرد، محبت او در دل تمام آنها قرار 
خواهد گرفت و ما در جهان کسانی را 
می‌شناسیم که با وجود آنکه مسلمان 
نبودند امام علی)ع( را مقتدای خود قرار 

دادند. 
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